

Modificari legislative cu privire la contribuțiile de asigurari sociale de sanatate datorate pentru veniturile din dobânzi



VOICU
FILIPESCU
Attorneys at Law

Cum ne-am obișnuit din pacate în ultimii ani, deși este total daunator stabilității sistemului fiscal și mediului de afaceri în ansamblu, Codul fiscal urmează a fi modificat din nou începând cu data de 1 ianuarie 2023.

Exista numeroase modificari care vizeaza aproape toate capitolele Codului fiscal, iar între acestea, o modificare se refera la contribuția de asigurari sociale de sanatate datorata în cazul veniturilor din dobânzi.

Daca în prezent se datoreaza contribuție la asigurarile sociale de sanatate doar daca veniturile cumulate din alte surse decât salariile, inclusiv din venituri din dobânzi, venituri care conform Codului fiscal sunt considerate venituri din investiții, depasesc nivelul a 12 salarii minime brute pe economie (e.g. 30.600 RON), începând de la 1 ianuarie 2023 vor aparea mai multe praguri funcție de care se vor datora aceste contribuții.

Pragurile vor fi de 6, 12 și respectiv 24 de salarii minime brute pe țara.

Mecanismul de lucru va fi urmatorul:

- pentru venituri anuale cuprinse între 6 și 12 salarii minime brute pe țara, baza de calcul a contribuției la asigurarile sociale de sanatate va fi de 6 salarii minime brute pe țara (e.g. 18.000 RON*),
- pentru venituri anuale cuprinse între 12 și 24 salarii minime brute pe țara, baza de calcul a contribuției la asigurarile sociale de sanatate va fi de 12 salarii minime brute pe țara (e.g. 36.000 RON),
- pentru venituri anuale care depasesc 24 de salarii minime brute pe țara, baza de calcul a contribuției la asigurarile sociale de sanatate va fi de 24 salarii minime brute pe țara (e.g. 72.000 RON).

Nota: * baza de calcul la un salariu minim brut pe țara este estimata pentru 2023 la 3.000 RON.

Este important a fi facuta precizarea ca aceste plafoane nu se refera în mod strict la veniturile din dobânzi ci la orice alt venit obținut de catre o persoana fizica din alte surse decât veniturile salariale.